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PROPIEDAD 1

• Si X y Y son variables aleatorias discretas y p(x,y) es el valor de su distribución de 

probabilidad conjunta en (x,y), el valor esperado de la variable aleatoria g(X,Y) 

está dado por

𝐸 𝑔(𝑋, 𝑌) =  

𝑥

 

𝑦

𝑔 𝑥, 𝑦 𝑝(𝑥, 𝑦)

• De modo análogo, si X y Y son variables aleatorias continuas y f(x,y) es el valor de 

su densidad conjunta en (x,y), el valor esperado de la variable aleatoria g(X,Y) está 

dada por
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𝑔 𝑥, 𝑦 𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦



EJEMPLO 

• Si la función de densidad conjunta de X y Y es dada por

𝑓 𝑥, 𝑦 =  

2

7
𝑥 + 2𝑦 𝑝𝑎𝑟𝑎 0 < 𝑥 < 1, 1 < 𝑦 < 2

0 𝑒𝑛 𝑐𝑢𝑎𝑙𝑞𝑢𝑖𝑒𝑟 𝑜𝑡𝑟𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑡𝑒

• Obtener el valor esperado de g(X,Y) = X/Y3



SOLUCIÓN

• Por la propiedad 1, se tiene

𝐸 𝑋/𝑌3 =  
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PROPIEDAD 2

• Si c1, c2, …, y cn son constantes, entonces

• 𝐸  𝑖=1
𝑛 𝑐𝑖𝑔𝑖 𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑘 =  𝑖=1

𝑛 𝑐𝑖𝐸 𝑔𝑖 𝑋1, 𝑋2, … , 𝑋𝑘



EJEMPLOS DE CLASE



EJEMPLO 1

• Dadas las dos variables aleatorias continuas X y Y, expresar E(X) en término 

de:

• A) la densidad conjunta de X y Y;

• B) la densidad marginal de X



SOLUCIÓN

• A) Utilizar  −∞
∞
 −∞
∞
𝑥𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦

• B) Utilizar  −∞
∞
𝑥 𝑔(𝑥) 𝑑𝑥



EJEMPLO 2

• La variable aleatoria X toma los valores 0, 1, 2 y 3 con probabilidades 

respectivas de 1/125, 12/125, 48/125, 64/125, determine

• A) E(X) y E(X2)

• B) Utilizando  los resultados del inciso A) obtenga E[(3X + 2)2]



SOLUCIÓN 

• A) 2.4, 6.24

• B) 88.96



EJEMPLO 3

• De un grupo de tres republicanos, dos demócratas y uno independiente se ha

de seleccionar aleatoriamente un comité de dos personas. Denote con Y1 el

número de republicanos y con Y2 el número de demócratas del comité.

Encuentre la función de probabilidad conjunta de Y1 y Y2 y luego encuentre

la función de probabilidad marginal de Y2, Y1. Por último encuentre E[Y1-Y2].



SOLUCIÓN

• Y1

• 0            1            2      

• 0     0         3/15       3/15      |   6/15 = 𝑝𝑌2(0)

• Y2 1   2/15     6/15         0         |   8/15 = 𝑝𝑌2(1)

• 2   1/15        0             0         |    1/15 = 𝑝𝑌2(2)

3/15       9/15        3/15

= 𝑝𝑌1(0) = 𝑝𝑌1(1) = 𝑝𝑌1(2)

E[Y1- Y2] = E[Y1]- E[Y2] = [0*3/15+1*9/15+2*3/15]-[0*6/15+1*8/15+2*1/15]

= [9/15+6/15] – [8/15+2/15] = 1 – 10/15 = 5/15 = 1/3



TAREA DE CASA



PROBLEMA 1

• Pruebe la propiedad 2 para el caso discreto.



PROBLEMA 2

• Si la distribución de probabilidad conjunta de X, Y y Z está dada por

• f(x,y,z) = kxyz para x = 1,2;  y = 1, 2, 3; z = 1, 2

• Determinar:

• A) El valor de k

• B) P(X = 1, Y  2, Z = 1)

• C) P(X = 2, Y + Z = 4)

• D) El valor esperado de U = X + Y + Z



PROBLEMA 3

• Sean X y Y variables aleatorias cuya función de distribución conjunta se 

muestra en la siguiente tabla

• Sea g(X,Y)  = 3X -2XY+y, encontrar E[g(X,Y)].



PROBLEMA 4

• Un dado es lanzado10 veces, calcular el valor esperado de la suma de los 

valores que se muestran en las cara superior del dado. Lo mismo si se lanza 

20 veces.



PROBLEMA 5

• Si  los valores de la distribución de probabilidad conjunta de X y Y son como se 

dan en la siguiente tabla

• Encontrar 

• A) P(X = 1, Y = 2)    B) P(X = 0, 1  Y < 3);    C) P(X + Y  1);   D) P(X > Y)

• E) Las marginales de X y E;   F) el valor esperado de E[X2 + Y2] 


